** MUSTER ***
Presseankündigung 

Attac XY-Stadt
XY-Stadt, xx. März 2014

* Globalisierungskritiker fordern: TTIP stoppen!

* Kreativer Attac-Protest gegen geplantes Freihandelsabkommen
· Samstag, 8. März, xx Uhr
· [ORT] 

"TTIP stoppen!" Mit diesem Aufruf protestieren Aktive des globalisierungskritischen Netzwerks Attac am Samstag, 8. März, in zahlreichen deutschen Städten gegen das geplante Freihandelsabkommen zwischen der EU und den USA (Transatlantic Trade and Investment Partnership / TTIP). Anlass ist die vierte TTIP-Verhandlungsrunde, die am Montag, 10. März, in Brüssel beginnt. Auch die Attac-Gruppe XY-Stadt beteiligt sich mit einer phantasievollen Aktion an dem Protest: Gemeinsam werden die Globalisierungskritiker in der Fußgängerzone von XY-Stadt eine Brandmauer gegen TTIP und den Freihandelswahn aufbauen. 

"TTIP bedeutet einen radikalen Angriff auf soziale, ökologische, rechtliche und demokratische Standards in der EU und in den USA. Mit unserer Aktion machen wir deutlich: Wir dulden keine Wirtschaftspakte auf Kosten von Mensch und Umwelt!", sagte AA von Attac XY-Stadt. 
Der öffentliche Druck auf die TTIP-Verhandelnden wächst. Das merkt auch die zuständige EU-Kommission und ist bemüht, sich – anders als bei früheren (gescheiterten) Verhandlungen – als offen und dialogbereit zu präsentieren. So ließ Handelskommissar De Gucht verlauten, dass man die Kritik der Zivilgesellschaft an den Vertragspassagen zum Investitionsschutz ernst nehme und einen Entwurf zur Verhandlungsposition der EU veröffentlichen werde, über den dann drei Monate diskutiert werden dürfe. Dazu BB, ebenfalls aktiv bei Attac XY-Stadt: "Diese Konsultationen sind ein Ablenkungsmanöver. Selbst mit modifizierten Investitionsschutzklauseln gehört TTIP in die Tonne!"
Die Aktionen am Samstag sind Teil der TTIP-Kampagne von Attac, mit der sich die Globalisierungskritiker für ein sofortiges Ende der Verhandlungen einsetzen.

Weitere Informationen: www.attac.de/ttip
Für Rückfragen:

AA, Attac XY-Stadt, Telefon (mobil, wirklich erreichbar!)

BB, Attac XY-Stadt, Telefon (mobil, wirklich erreichbar!)

�Aktions-beschreibung ggf. anpassen





